

两代

## 同款父母

海森

今天跟老友两人小聚,一边吃饭一边聊聊家长里短。

老友的妈妈前几年去世了,剩下一个爸爸,将就着度过余生。

她说:以往妈妈在时,我三天两头回家吃现成饭,现在别提了,我每天要把爸爸的一日三餐安排好,一下班就去爸爸家,你知道我要去做的第一件事是什么?

什么?

刷抽水马桶。你说我爸,退休工资挺高的,怎么就过不明白呢?每次上完厕所,不舍得冲水,要积累几次一起冲,搞得家里一股味儿,水溅到地上我还忧心他走路摔跤,怎么就不让人省心呢。

我也有同款父母呀!我爸妈每次洗衣服,从泡沫水到清水,都放到桶里,阳台上有七八个大桶,一并排陈列,泡沫水冲马桶,清水浇菜浇花。上了几次厕所后才会一并冲水。我回爸妈家必做的一件事,也是洗刷马桶,从里到外擦干净,不然总觉得有异味。

家里的废旧报纸杂志、快递盒子,我爸都会整理得平平整整去卖;我妈喜欢逛几家超市比较价钱后再决定在哪家买菜;我爸妈喜欢穿我们每年淘汰下来的衣物,美其名曰“穿着舒服”。

你要说他们特别小气吧,也不对。我只要回家,我妈就会买最好的牛排、牛肉、鱼虾给我吃,再贵也买;亲戚间的喜份,我妈悄悄帮我送了,只要我“出场”就行;若是两周没看到外孙,我爸就会微信外孙:周末回来吗?外公请你吃大餐。

外孙还算懂事,回复外公:我已经上班挣钱啦,我请外公吃饭。

外公说:好啊好啊,哪一天啊?

吃完饭,我爸横竖把钱转账给了外孙,还特别壕气地说:外公有钱!花都花不掉!

我默默吐槽:你每次上厕所记得冲水呀。

老友听了一个劲儿点头:对对对,跟我爸一样!

我们的同款父母,一样的对自己小气,一样的对子女大方。

世相

## 支持与反对

张君燕

朋友打算带家人自驾游,出发前检查了车况,打算换两条轮胎保障安全。朋友找经销商买了两条轮胎,然后来到一家汽修店更换。原本谈好的价格是50元一条,但换完之后,老板娘反悔了,称朋友的轮胎型号特殊,需要150元一条。

朋友不肯接受,他拿出手机开始录像,表示要作为报案后的证据。最后老板娘选择了妥协,按照之前说好的价格收了钱。

没想到,朋友在网络平台上讲了这件事后,却收到了截然不同的两种评论。一种评论直接给朋友扣上了“刁蛮”客户的帽子,称他抠门又事多,还说他那种特殊型号的轮胎确实不好换,老板娘要求加价很合理;另外一种评论则与朋友论调一致,表示支持朋友的做法,既然商量好了价格,就应该为自己的报价负责。

看到支持自己的评论,朋友感觉很欣慰,但那些反对的声音又让朋友苦恼甚至气愤,为什么这么简单的道理大家会不认同呢?

家里一位长辈微笑着说:“你发现了?支持你的人都是和你一样的消费者,而反对你的人大多是汽修店的从业者。这就容易理解了吧?站在不同位置上的人,会做出有利于自己站位的判断。所以,你何必在意别人的说法呢?”

不管是支持还是反对,其实都是过眼云烟,遵从自己的内心,做出正确的选择,才是明智的做法。



00后

## 与家里的“香香饭”和解

姜笑笑

我在一个洛丽塔服饰群里,同群的还有几个学校里的女学生。

一天,大家正在群里讨论一款市场上新推出的漂亮裙子,许多群友都表示心动不已。然而,目前这条裙子的现货只有一个码,其余的码需要买家下单后等待一个多月才能发货。

群友小咪是我们学校的在读研究生,因为这个学期课不多,就选择了不住校而是住在家里。群里正在讨论的这条裙子恰是小咪一如既往钟情的类型,无论是配色还是样式,大家从一开始就猜测小咪必然会出手。但她却说,“现货这个码太小啦,我穿不下!”并且还不忘谈上几句自己的“近况”——“我现在都胖了好几圈了,完全不如‘当年’。”

小咪所说的“当年”,指的是她住校念书的那段日子。对于她来说,住在学校里的自己似乎更有毅力一些。一日三餐都归自己掌控,在决定开启减肥大业的时候,她就把监督职责放心地交给了自己的室友。每当她嘴馋想吃高热量食物时,身旁的人总会劝阻她,提醒她“不要忘记减肥大业”。这都是多年姐妹之交积攒下的情分,正因如此,原本没什么毅力的小咪在校期间总能维持自己的理想身材。

而现在,她却在吐槽,“在家莫名其妙就会胖起来!”群里的另一个女生马上表示赞同,“不奇怪,家里东西好吃。”那个女生说,她感觉人一到家气氛立马就不一样了。在学校时,她总是会在吃饭的问题上“踩雷”,今天点了这个不好吃,明天买了那个又不好吃。而在家,父母天天做的都是她爱吃的,她每次上桌必干两碗饭,吃完饭在家里一溜达,好家伙,连零食水果都是自己的钟爱款,“你能想象吗?我喜欢吃巧克力饼干,每次下定决心吃完这最后一块就不再吃了,第二天却发现爸妈又买了一大盒!”

这个话题很快引发了群友们的共鸣,大家纷纷表示遇到同样的难题。有人说,她爸妈总是希望她吃得饱饱的,感觉只有那样才能健康长大;还有人说,爷奶总是希望把她喂成年娃娃那样,胖嘟嘟才符合他们心中所谓的“踏实”。

或许对于父母长辈们来说,这是一种最直接也是最实质的爱。他们为孩子们做好吃的食物,以一种无言的方式表达爱。而对于孩子而言,是选择天天吃香香的饭,还是选择断食几天瘦下来,似乎是个大难题。

“我还是等一个月,买大一码的裙子吧。”小咪有些遗憾,看样子心意已决,“罢了,我准备和我家的‘香香饭’和解!”

交际

## 儿子当导游

明伟方

儿子高考结束后,他本打算带儿子出去玩。但后来由于种种原因,一直没有成行,他心里愧疚不已。懂事的儿子安慰他道:“老爸没关系啦,我到大学里进行一个月的军训后,就是国庆七天长假,那时候我们再一起去玩吧!”他连连点头称是。

炎炎烈日下军训,艰苦可想而知。他鼓励儿子,坚持一个月,等到国庆长假,就带他去一直向往的桂林玩尽兴。

知道国庆期间车票紧张,他早早订好了火车票。没想到,就在长假前两天,儿子突然给他打电话,让他把火车票赶快退掉,国庆节不能去桂林了。

“你不是一直都盼望着去桂林吗?怎么突然就改变主意了?”他不解地问儿子。

“我寝室的三个新同学,分别来自云南、黑龙江、四川,路程较远,国庆节不回去了,他们想就在武汉好好转转。我仔细考虑了一番,这次就不去桂林了,爸爸开车好好带我和我的新同学在我们武汉转转吧……”儿子说。

原来如此。儿子真的长大了,眼里不再只有自己,更懂得了去关爱同学。对儿子的要求,他满口答应。

国庆节那天,阳光明媚,天空湛蓝,他早早地起床,准备了不少零食和饮料,还有一份精心规划的武汉旅游攻略。

儿子和他的三位新同学在约定的地点碰头,一个个兴奋不已,满怀期待。他看着这些年轻的面孔,心中涌起一股暖流,仿佛看到了儿子在大学里的美好生活。

他们首先来到东湖,湖水波光粼粼,岸边的柳枝随风轻摆。他们在湖边散步,聊天,分享着各自家乡的故事。他跟在孩子们身后,听着孩子们的谈话,不时插上一两句,感受着他们的青春活力。

接着,他们驱车前往黄鹤楼,这座历史悠久的古建筑矗立在蛇山之巅,俯瞰着整个武汉三镇。他们一起攀登楼梯,在楼上远眺长江,儿子像个尽职的导游,滔滔不绝地跟同学们介绍黄鹤楼的故事及城市的变迁,可见来之前他做了不少功课。

这一天,他们还去了武汉博物馆、江汉路步行街,品尝了武汉的地道美食——热干面、豆皮、三鲜豆皮。他看着儿子和同学们吃得津津有味,心中满足。

晚上,他们在江边看璀璨的灯光秀,听着江水拍岸的声音,儿子突然对他说:“谢谢老爸,今天辛苦你了,我们太开心了,虽然没去成桂林,但我觉得今天更有意义。”

这个国庆节,对他们父子来说,确实有着不同寻常的意义。这不仅是一次简单的旅行,更是一次心灵的成长和交流。他明白儿子长大了,学会了责任和分享,而他也在过程中,体会到了作为父亲的责任和幸福。



分享当下生活中的好事、喜事、逸事、憾事、糗事……呈现社会生态,反映新鲜生活。

E-mail:951893466@qq.com